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平成 30 年第２回三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成 30 年２月 20日（火） 午後１時 30分～午後２時 42 分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

玉 井 恵 理 委員、 廣 瀬 牧 実 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴インフルエンザによる学級閉鎖について 

 ⑵高校入試について 

⑶平成 30年第１回三浦市議会定例会について 

 ⑷今後の主な事業・行事について 

５ 報告事項 

⑴平成 30年１月の後援名義等使用について 

⑵三浦市いじめ防止基本方針（案）について 

⑶専決処分の議会への報告について 

６ 審議事項 

 ⑴議案第１号 平成 29年度三浦市一般会計補正予算（第６号）に関する申出について 

 ⑵議案第２号 平成 30年度三浦市一般会計予算に関する申出について 

 ⑶議案第３号 県費負担教職員の人事異動について 

７ その他の事業について 

⑴平成 29年度市内小・中学校卒業式について 

⑵第 36 回三浦国際市民マラソンの開催について 

⑶第 72 回市町村対抗「かながわ駅伝」競走大会の結果について 

⑷みうらっ子ライブラリー～はじまりのおはなし会～の開催について 

 ⑷三浦市社会教育講座「親子農業体験教室」～親子でふれあう農業体験～の開催について 

 ⑸三浦市社会教育講座「子ども料理教室」の開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  三 壁 伸 雄 

   教育長職務代理  下 里 矩 生 

委    員  松 尾 恒 廣 

委    員  玉 井 恵 理 

委    員  廣 瀬 牧 実 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹 

学 校 教 育 課 長  八 巻 貞 司    学 校 給 食 課 長  松 下 彰 夫    

文化スポーツ課長  堀 越 修 一    南下浦市民センター館長  小 川 史 郎    

初声市民センター館長    見 上 正 行    青少年教育課主査  ソリバン    薫     

図 書 館 主 査  永 井 孝 憲 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（１名） 
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              ◇ 午後１時 30 分 開会 ◇                

 

○三壁教育長  それでは、ただいまより平成 30年第２回三浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

  まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

る皆さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることにつ

いてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○三壁教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「平成 30 年第１回三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりと

することについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご

異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に玉井委員と廣瀬委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○三壁教育長  それでは、次第４「教育長報告」になります。 

  はじめに、２月 16 日に文部科学省において、平成 29 年度市町村教育委員研究協議会が開催

され、廣瀬委員にご出席いただきました。ありがとうございます。お疲れさまでした。 

  私の方から何点か報告をいたします。 

  昨年からこれまで、例年にないインフルエンザの流行によって、各校で学級閉鎖がございま

した。今日もまた報告がございまして、上宮田小学校１年生が学級閉鎖ということです。これ

まで小中 11 校中９校が学級閉鎖、学年閉鎖ということであります。残り２校は三崎小学校と剣

崎小学校ということです。 

  次に高校入試の関係で、先週 14 日から 16 日まで公立高校の学力検査があり、多くの中学３

年生が受験をしております。合格発表については２月 27 日ということです。もちろん公立高校

の他に私立高校、あるいは定時制、通信制の高校、それからその他にも何人かいらっしゃるよ

うですが、先日の校長会で私の方から、高校受験を控える中で、全中学３年生に対して丁寧な

対応をしてくださいというお話をしています。 

  次に、３月の議会についてです。今月 22 日に平成 30 年第１回三浦市議会定例会の招集告示

がなされます。３月１日に本会議がスタートし、３月 22 日までおよそ 22 日間の日程となって

います。３月議会は予算議会ということで、後ほど審議事項の中で、平成 29 年度一般会計補正

予算、それから平成 30 年度一般会計予算についてご審議をいただくことになっております。特
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に一般質問と予算委員会につきましては例年通り教育委員会関係でも多くの質問、ご意見をい

ただくことが予想されます。議会が終了しました後に、委員の皆様にはご報告をさせていただ

くということでございます。 

  次に、今後の教育委員会関係の行事について、ご報告をさせていただきます。既に定例教育

委員会の際にご案内をさせていただいておりますが、確認という意味を含めて報告をさせてい

ただきます。 

  まず、２月 24 日に学校給食展が初声市民センターでございます。お時間がありましたらご出

席をお願いしたいと思います。それから同日、岬陽小学校の体育館で、第１回海洋教育の集い

が開催されます。これもお時間がございましたらご出席方、よろしくお願いいたします。 

  それから翌日の 25日（日）に三浦市民ホールで、第１回港音楽祭が開催されます。これは教

育委員会が直接関わっていることではございませんけれども、プロのサックス奏者である朝本

氏と、三崎中学校の吹奏楽部がコラボすると聞いています。これはチャリティーコンサートと

いうことで、朝本さんや実行委員会から、中学校に楽器を寄付できるくらいの思いを持ってい

るということであります。 

これに協賛している三浦ライオンズクラブの方で、多くのチケットを購入され、教育委員会

にもお話がありまして、特に学校関係、吹奏楽部の保護者や、小中学校の先生方にということ

で、教育委員会でお預かりをして配布しているところです。 

それから、お手元の日程にもございますが、３月４日（日）には第 36回三浦国際市民マラソ

ンが開催されます。例年開催しているものですけれども、これも後ほど担当の方からご報告を

させていただきます。開会式は午前８時から三浦海岸で開催しています。９時からスタートと

いうことですので、ご覧いただければと思います。マラソンのスタッフジャンパーも本日用意

してあるということですので、お持ち帰りいただければと思います。 

最後に、小中学校の卒業式の出席についても議題の中にありますけれども、３月９日が中学

校、３月 20日が小学校卒業式ということで、後ほどその他の事業についての中で担当課からご

説明をさせていただきます。 

私からは以上です。 

 

○三壁教育長  ご質問等がございましたらお願いします。 

 

○三壁教育長  ございませんか。なければ教育長報告を終わります。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴平成 30年１月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  平成 30 年１月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

平成 30 年１月に資料記載の学校教育課関係４件、文化スポーツ課関係６件、計 10 件の申請

について、承認をいたしました。内容等についてご質問・ご不明な点がございましたら、担当

課よりご説明いたします。 

 

○三壁教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 



- 5 - 

 

 

○三壁教育長  よろしいですか。 

  次に、⑵三浦市いじめ防止基本方針（案）について、報告をお願いします。 

 

○八巻学校教育課長  三浦市いじめ防止基本方針（案）についてご説明します。 

  別でお配りしております資料２をご覧ください。 

  まず目次をご覧ください。内容についてはここでは読み上げませんが、「Ⅰ 基本的な考え

方」に始まり、「Ⅱ 基本的施策・措置」「Ⅲ 重大事態への対処」「Ⅳ いじめ防止等を推

進する体制」を記しております。 

  本日お配りしましたＡ３の資料をご覧ください。こちらはいじめ防止対策推進法との関連を

示したものでございます。左側は文章表記、右側がフローチャートということになっています。 

まず、文章表記の部分の２段目、いじめ防止対策推進法第十二条により、地方公共団体は地

方いじめ防止基本方針を定めるよう努めるものとする、ということで三浦市いじめ防止基本方

針を策定するものです。これにより、第十四条にありますが、条例の定めるところにより、い

じめ問題対策連絡協議会を置くことができるとありますので、こちらで条例を制定し、三浦市

いじめ問題対策連絡協議会を設置する方針としております。 

また、重大事態への対処ということで、第二十八条において、重大事態が起きた場合に対処

するため、条例を制定し、三浦市いじめに関する調査委員会を設置する方針でございます。 

さらに、第三十条及び第三十条の二を受けて、こちらも条例を制定し、三浦市いじめに関す

る再調査委員会を設置します。 

ですから今回いじめ防止基本方針の策定に当たり、条例を３本制定し、重大事態等は起きた

時に対処できるよう準備しているところです。３月 29日に開催されます総合教育会議において、

また検討していただくことになりますので、本日ご報告させていただきます。 

以上で報告を終わります。 

 

○三壁教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  定例教育委員会後の流れについても説明してもらえますか。 

 

○八巻学校教育課長  今後、総合教育会議で協議した上で、６月議会において条例を制定して

まいりたいと思います。 

 

○三壁教育長  ３月 29日に総合教育会議があり、６月議会に条例として提案するということで

す。 

 

○松尾委員  13 ページの、「Ⅳ－１ 学校におけるいじめ防止等のための組織」の「⑴ 組織

の設置」のところですが、一番最後の「教育委員会は、いじめ防止に向けた対応が組織的に行

われているか確認し、必要な指導・助言を行います。」とありますが、どのように確認してい

くのか教えていただきたいのが１点。 
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  ２点目は、14 ページのいじめ問題対策連絡協議会の設置について、構成員のイメージがあれ

ば教えてください。 

 

○八巻学校教育課長  まず１点目ですが、基本的に年度当初に組織を設定してもらいます。そ

れは各学校のいじめ防止基本方針に記されております。ただ、実際にいじめが起きた時にこち

らにも一報が入りますので、指導主事が一緒に行って、その中で担任なりがプラスで加わった

組織に一緒に加わって、指導・助言を行っていく予定でございます。 

  後半の方ですが、三浦市いじめ問題対策連絡協議会ということで、今のところ考えておりま

すのは、新たなものというよりも、学校警察連絡協議会と児童生徒連絡協議会を兼ねて現在行

っています。その中には学校、地域の関係団体や警察、それから児童相談所を含めたものが全

て入っておりますので、そちらをまずは兼ねるという形で、いじめ問題対策連絡協議会の年４

回のうち２回を行いたいと考えております。 

 

○松尾委員  よく分かりました。学校の組織がちゃんと機能しているかが、単に上がってきた

ものを見るだけでは分かりづらいので、日常的に機能しているか、こちらが把握できることが

大事ですので、ぜひ教育委員会としても関わりを持って、やっていただければありがたいなと

思いますので、よろしくお願いします。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。 

  続きまして、本日追加での報告となります⑶専決処分の議会への報告について、説明をお願

いします。 

 

○増井教育総務課長  学校敷地内で発生した物損事故に係る専決処分を、市が、平成 30 年第 1

回三浦市議会定例会に報告する内容について、口頭にて報告いたします。 

当該物損事故は、平成 29年 12 月６日（水）午後９時 40 分頃、三崎中学校敷地内において、

側溝に敷設された蓋が相手方の自動車の通過時に跳ね上がり、当該自動車の一部を損傷させも

のです。 

このため、市は、相手方に生じた損害について賠償することといたしました。 

賠償の額は、車両修理費等 340,091 円 であり、相手方は、市内在住の個人です。 

和解の内容は、本市又は損害保険ジャパン日本興亜株式会社により、相手方に対し本件事故

に係る全損害の賠償として 340,091 円が支払われた場合には、相手方は、本件事故に関するそ

の他の請求を裁判上及び裁判外において一切行わないとするものです。 

事故原因となった側溝の不具合については、現在改修が終了しております。 

 

○三壁教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。 

  それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思いますが、その前にここで会議の非公開につ

いてお諮りします。 
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  議案第３号「県費負担教職員の人事異動について」は、人事に関する案件になりますので、

この議案については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13条第７項ただし書きによ

り非公開としたいと思いますがご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、議案第３号「県費負担教職員の人事異動について」は、「その他」

のあと非公開での審議といたします。 

 

○三壁教育長  それでは、議案第１号「平成 29年度三浦市一般会計補正予算（第６号）に関す

る申出について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  議案第１号 平成 29 年度三浦市一般会計補正予算（第６号）に関する申

出についてご説明します。 

  議案・資料２ページ、資料３をご覧ください。 

本案件は、平成 29 年度三浦市一般会計補正予算（第６号）につき、資料記載のとおり申出を

することについて承認を求めるものです。 

補正の内容は、歳入予算につきまして、国庫支出金の補正前の予算額 755 万円に、61万２千

円を増額し、補正後の予算額を 816 万２千円にするもの及び市債を 10 万円計上するものです。 

国庫支出金は、障害児教育事業のために支出している費用に、国庫補助の交付決定があった

ため財源の内訳を変えるものと、公立学校施設災害復旧事業のために支出している費用に災害

復旧債を充てることとしたため財源の内訳を変えるものであるため、いずれも事業の内容を変

更するものではございません。 

  以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。 

  なければお諮りいたします。 

  議案第１号「平成 29年度三浦市一般会計補正予算（第６号）に関する申出について」、原案

のとおりとすることについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、そのように決しました。 
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○三壁教育長  それでは、議案第２号「平成 30 年度三浦市一般会計予算に関する申出について」

を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  議案第２号 平成 30 年度三浦市一般会計予算に関する申出についてご

説明します。 

  議案・資料５ページ、資料４をご覧ください。 

本議案は、平成 30年第１回三浦市議会定例会で議決を得るべき事案である、平成 30年度三

浦市一般会計予算につき、資料記載のとおり市長に申し出ることについて承認を求めるもので

す。 

まず歳入についてでございます。平成 29 年度に比べ 42.90％減の１億１千 492 万７千円を計

上いたします。 

内訳をご説明いたします。 

教育使用料は、南下浦市民センター使用料、初声市民センター使用料、行政財産目的外使用

料など 657 万１千円を計上しました。 

教育費国庫補助金は、学校施設環境改善交付金、遺跡発掘調査費補助金など 595 万１千円を

計上しました。 

補助対象の学校整備工事が平成 29年度より減少したなどのため、国庫補助金は平成 29 年度

より 159 万９千円減少した予算計上となります。 

教育費県費補助金は、市町村青少年行政推進補助金など 186 万５千円を計上しました。 

教育費委託金は、人権教育総合推進地域事業委託金などが平成 29年度までに補助可能年限に

達したため、計上せず、148 万円減少いたしました。補助の対象とはなりませんが、事業は平

成 30年度も引き続き行ってまいります。 

財産運用収入は、土地貸付収入などを計上いたしました。 

教育寄付金は、科目設定として１千円計上いたしました。 

基金繰入金は、奨学基金繰入金 600 万円を計上いたしました。平成 29 年度は、奨学基金に積

み立てる 5,000 万円を他の基金から繰り入れておりますので、4,832 万円の減となっておりま

す。 

教育貸付金元利収入は、奨学貸付金返還金 266 万円を計上いたしました。 

雑入は、日本スポーツ振興センター災害共済掛金保護者負担金など 269 万円を計上いたしま

した。 

教育債は、小学校債の借換え、中学校債の借換えなど 7,480 万円を計上いたしました。借り

換える債権が平成 29 年度よりも少なかったことや、工事に伴う起債の減などがあり、3,430 万

円の減となっております。 

続きまして、歳出についてです。 

教育費は、平成 29年度に比べ 2.0％減の７億 9,227 万１千円を計上します。 

項目別の予算額及び大きな増減があった理由についてご説明します。 

教育総務費のうち教育委員会費は、429 万６千円を計上します。 
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事務局費は、１億 3,934 万５千円を計上します。平成 29 年度には将来に備え奨学基金積立

5,000 万円を行いましたが、平成 30年度からはその積立基金を管理し、奨学事業を執行してい

くため、全体で 4,704 万８千円の減となっております。 

教育指導費は、3,248 万９千円を計上します。国際教育のために配置するＡＬＴ、障害児教

育のための介助員増員などのため 265 万５千円増額しております。 

小学校費のうち、学校管理費は、8,132 万円を計上します。防犯カメラの設置工事費計上な

どのため 431 万７千円増額しております。 

教育振興費は、6,341 万９千円を計上します。新しい教科である道徳のための経費、校務用

パソコンの入れ替え経費のほか、中学校入学時の就学援助を前倒し支給するための扶助費計上

などのため 818 万４千円増額しております。 

中学校費のうち学校管理費は、4,204 万６千円を計上します。防犯カメラの設置工事費計上

などのため 472 万９千円増額しております。 

教育振興費は、3,665 万３千円を計上します。校務用パソコンの入れ替え経費などのため 330

万４千円増額しております。 

学校給食費は、１億 9,011 万４千円を計上します。賃金の改訂による委託料の増、施設修繕

費の増のため、1,465 万５千円増額しております。 

社会教育費のうち、社会教育総務費は 6,537 万１千円、文化財保護費は 526 万３千円、南下

浦市民センター費は 607 万９千円、初声市民センター費は 648 万４千円、図書館費は、1,859

万３千円、青少年教育費は 329 万８千円を計上します。いずれも予算上の大きな増減はござい

ません。 

青少年育成施設費は、97万３千円を計上します。平成 29 年度には、施設解体の経費が計上

されていましたが、平成 30 年度には予定がないため、797 万３千円の減額となっております。 

市民ホール費は、1,966 万５千円を計上します。指定の期間が満了し、平成 30年度から５年

間の市民ホール指定管理者の選定を行った結果、引き続き株式会社三浦海業公社が指定管理者

となりました。このため指定管理料の見直し等があり若干事業費が増額しております。 

保健体育費のうち保健体育総務費は、2,081 万７千円を計上します。減額の理由は、人件費

の減でございます。 

体育施設費は、5,604 万５千円を計上します。こちらも、期間満了のため、総合体育館指定

管理者の選定を行った結果、引き続き株式会社スポーツプラザ報徳が指定管理者となりました。

こちらも指定管理料の見直しがあり、増額となりましたが、施設修繕料の減があり、体育施設

費全体では減額となっております。 

公立学校施設災害復旧費は、科目設定のため１千円を計上します。 

歳出予算の総額は、平成 29 年度より減額となっておりますが、平成 29 年度には、5,000 万

円の奨学基金積立、約 800 万円の施設解体費といった臨時的な経費が計上されておりました。

こちらを差し引いて考えますと、平成 30 年度の教育費は人件費を含めて実質 4,000 万円ほど増

額した計上であると言えます。 

説明は以上でございます。ご審議のほどお願いいたします。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ピンポイントでも、小さなことでも結構ですので、ご質

問等がございましたらお願いいたします。 
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○松尾委員  小中合わせて防犯カメラはいくらくらいですか。 

 

○増井教育総務課長  １校当たり 150万円ほどを見込んでおります。何台か昇降口を把握する

カメラを取り付けようと考えております。 

 

○三壁教育長  台数はどのくらいになりますか。 

 

○増井教育総務課長  昇降口の数が各校違いますけれども、１校につき３台ないし４台くらい

の設置を予定しています。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。 

  なければお諮りいたします。 

  議案第２号「平成 30年度三浦市一般会計予算に関する申出について」、原案のとおりとする

ことについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

  ⑴平成 29年度市内小・中学校卒業式について、説明をお願いします。 

 

○八巻学校教育課長  平成 29 年度市内小・中学校卒業式についてご説明します。 

  議案・資料９ページ、資料６をご覧ください。 

  平成 29 年度市内卒業式の実施日につきましては、小学校が３月 20 日（火）、中学校が３月

９日（金）となっております。集合、開式の時刻については資料に記載のとおりですのでよろ

しくお願いします。 

  例年この場におきまして、教育委員の皆様の出席についてご検討いただいているところです。

よろしければ、どちらの学校にご出席いただけるか、お決めいただけたらと思います。 

  今回、小学校につきましては、小学校校長会会長の上宮田小学校の長校長、そして小学校教

頭会会長の剣崎小学校の吉田教頭が定年退職ということで、例年お決めいただく際に話題とな

っているところですので、ご考慮いただければと思います。 

  それから、小学校卒業式におきましては議会中ですので、教育委員の皆様と、学校教育課の

４名で対応させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

  以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。 

  それでは、この場で検討して、委員の皆さんでお決めいただければということですね。 
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  それぞれご意見をいただければと思いますが、小学校から決めるということでよろしいです

か。 

 

○八巻学校教育課長  お願いします。 

 

（各委員 協議） 

 

○三壁教育長  それでは、三崎小学校に松尾委員、上宮田小学校に下里職務代理、旭小学校に

廣瀬委員、剣崎小学校に玉井委員ということでよろしいですか。 

 

（各委員 了承） 

 

○三壁教育長  次に、中学校につきましてもお願いしたいと思いますが、何かございますか。 

 

○八巻学校教育課長  松尾委員がこの日、ご都合が合わないということですので、３名でお決

めいただけたらと思います。 

 

（各委員 協議） 

 

○三壁教育長  それでは、三崎中学校に廣瀬委員、南下浦中学校に玉井委員、初声中学校に下

里職務代理ということでよろしいですか。 

 

（各委員 了承） 

 

○三壁教育長  それでは、それぞれご出席をお願いいたします。 

  あと、廣瀬委員は初めてですので、会議が終わった後に学校教育課から説明をお願いします。 

それでは、卒業式に関してはこれで以上とさせていただきます。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。 

  続きまして、⑵第 36回三浦国際市民マラソンの開催について、及び⑶第 72回市町村対抗「か

ながわ駅伝」競走大会の結果について、以上は文化スポーツ課の事業ですので一括で説明をお

願いします。 

 

○堀越文化スポーツ課長  第 36 回三浦国際市民マラソンの開催についてご説明します。 

  議案・資料 10ページ、資料７をご覧ください。 

    36 回目を迎えます今年の三浦国際市民マラソンは、３月４日の日曜日に開催されます。 

 このマラソン大会は、三浦市でも最大級の行事で、市では９つの運営部会を設けて実施をし

ています。９つの部会には総務部会、参加者対策部会、救護医療部会、広報部会、災害対策部

会などがありますが、教育委員会は競技運営部会を担当します。 
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 競技運営部会は、ランナーが安全に安心して競技に参加できるよう決勝審判や走路員等スタ

ートからゴールまでおよそ 240 名の体制で運営に取り組みます。 

競技種目につきましては、長い間実施されてきた５km、10km、ハーフマラソン、そして砂浜

で行われるキッズランのうち、昨年度の大会より 10km が廃止され、５km、ハーフマラソン、キ

ッズランの３種目になっております。 

制限時間も変更され、５km が 40 分から 50 分となり 10分の延長、ハーフマラソンが２時間

20分から 40分延長され３時間となりました。キッズビーチランに関しては変更はありません。 

また、10km が廃止されたことに伴い募集人員も変更され、５kmが 2,000 人から 3,500 人、ハ

ーフマラソンが 5,000 人から 8,500 人となりました。 

今年のエントリー状況は、５kmが 3､804 人、ハーフマラソンが 9,767 人、キッズビーチラン

が 269 人、合計で 13,840 人です。昨年度が 14,425 人でしたので、585 人の減少となっていま

す。 

なお、今大会のスペシャルゲストとして、青山学院大学時代、箱根駅伝の山登りで三代目山

の神と呼ばれたコニカミノルタ陸上競技部所属の神野大地選手や、10種競技、デカスロンとも

呼ばれますが日本記録保持者でロンドン、リオの両五輪にも出場した右代啓祐選手等が参加さ

れます。 

  競技はハーフマラソンが９時にスタートし、30分後の９時 30分に５kmの部がスタートしま

す。 

競技開始に先立ちまして８時からは砂浜のステージにて開会式が行われます。特にお席のご

用意はございませんが、教育委員の皆さまにおかれましては、スタッフジャンパーを着用いた

だきまして、開会式にご参加をいただければと存じます。 

なお、スタッフジャンパーをお持ちでない委員さんがいらっしゃいましたら、ご用意してご

ざいますので、会議終了後にお渡しをさせていただきたいと思っております。 

 

続きまして、第 72回市町村対抗「かながわ駅伝」競走大会の結果についてご説明します。 

  議案・資料 13ページ、資料８をご覧ください。 

  本大会は、ａｌｌかながわスポーツゲームズ実行委員会、神奈川県、神奈川陸上競技協会、

神奈川新聞社が主催する県下最大の駅伝大会で、２月 11 日、日曜日に開催されました。 

県内の 19市と 11 町合わせて 30 の市町が参加をし、三浦市チームは７区間中の最終７区の選

手の体調不良により６区までで途中棄権という結果になりました。 

このため、三浦市チームとしての記録、順位というものは今回ありませんが、走ったランナ

ーの個人記録は認められることになります。 

議案・資料 13 ページに三浦市の代表選手の区間ごとの記録と各区の三浦市の最高記録、また、

各区の大会記録を記載しています。また、14・15 ページが今大会の全チームの記録が記載され

ている資料となっていますので、ご一読いただければと思います。 

以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  私から１点。ゲストランナーについては一緒に走るのですか。 
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○君島教育部長  資料の 12ページ、当日スケジュール等の予定がございますが、１ 当日スケ

ジュールの中にゲストランナー紹介というものがございます。また一方で、２ スペシャルゲ

ストという項目がございます。右代選手及び神野選手につきましては、当日おもてなしに徹す

るという風にお伺いしております。キッズビーチランの会場においてサインをしたり、子ども

たちと触れ合ったりという風に聞いております。 

 

○三壁教育長  スペシャルゲストについて新聞報道もありましたので、出場すると思っている

方も多いと思います。委員の皆さんもご承知おきいただければと思います。 

  それともう１点。35回大会のハーフマラソンの人数については話が出ませんでしたが、今大

会が 8,500 人ですよね。35 回大会のハーフと５kmの定員は何人でしたか。 

 

○堀越文化スポーツ課長  ５km が 3,000 人、ハーフマラソンが 7,000 人でした。 

 

○三壁教育長  分かりました。今大会については 12,000 人を見込んだということですね。 

  あと、マラソンについて最後の質問ですが、競技運営部会として、協力団体から皆さんのご

協力をいただくことになっています。あと間もなくで大会日となりますが、コースの安全性に

ついて、昨年度は城ヶ島大橋の工事をしている中で大会が開催されたということですが、36回

大会はその辺りは解消されるということでいいでしょうか。 

 

○堀越文化スポーツ課長  城ヶ島大橋は例年工事中でございましたが、今年も現時点では工事

はしていますが、大会前に終了するということです。 

 

○三壁教育長  分かりました。 

他にございますか。 

続きまして、⑷みうらっ子ライブラリー～はじまりのおはなし会～の開催について、説明を

お願いします。 

 

○永井図書館主査  みうらっ子ライブラリー～はじまりのおはなし会～の開催についてご説明

します。 

  議案・資料 16ページ、資料９をご覧ください。 

  図書館では、子ども達が読書に親しむことを目的として、幼児から小学生を対象に、３月 21

日（水・春分の日）の午前 10時から 11時まで、図書館本館学習室において、平成 29年度みう

らっ子ライブラリー「はじまりのおはなし会」を開催いたします。 

この「はじまりのおはなし会」とは、春からの新しいスタートに向けて、小学一年生になる

子のお話や、日本の国ができた頃の言い伝えなどを、絵本や紙芝居で読み聞かせ、親子で聞い

て楽しんでもらう催しです。 

申込みは、３月９日（金）９時から図書館本館のカウンターまたは電話にて受付を開始しま

す。定員は 20名。先着順のため定員に達し次第、申込みを締め切らせていただきます。なお、

参加費無料です。 
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周知の方法につきましては、市の広報紙である三浦市民３月号と三浦市ホームページの新着

情報に掲載いたしますので、ご承知おきください。 

  以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  よろしいですか。 

続きまして、⑸三浦市社会教育講座「親子農業体験教室」～親子でふれあう農業体験～の開

催について、説明をお願いします。 

 

○小川南下浦市民センター館長  三浦市社会教育講座「親子農業体験教室」～親子でふれあう

農業体験～の開催についてご説明します。 

  議案・資料 17ページ、資料 10をご覧ください。 

    情報社会の中で心身ともにゆとりを持って体験的な学習をし、親子や友達と土に触れ合いな

がら、収穫の喜びや新しい発見など、世代を超えたコミュニケーションの場を提供することを

目的に「親子農業体験教室」を開催します。 

平成 30 年４月７日（土）９時から説明会を開催し、その後、初声町和田の実習地にて４月か

ら 10月まで計 10 回の実習を行い、最終日の 10月６日には収穫祭を行います。 

講師は当館で開催している講座である「趣味の農業」の卒業生で構成されている「みうら楽

農くらぶ」の会員３名にお願いします。 

本講座は平成５年から毎年開催しており、参加者からのリクエストが多いことから、なるべ

く多くの方に受講していただきたいので、初めての方を優先させていただきます。 

以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  ございませんか。 

続きまして、⑹三浦市社会教育講座「子ども料理教室」の開催について、説明をお願いしま

す。 

 

○見上初声市民センター館長  三浦市社会教育講座「子ども料理教室」の開催についてご説明

します。 

議案・資料 18ページ、資料 11をご覧ください。 

児童に、楽しみながら調理方法を学んでいただくことを目的に開催します。 

今回作るのはシュウマイと中華まんの２種類で、作り易くするように具財は同じものにし、

シュウマイの皮は既製品を使い、中華まんの皮はホットケーキミックスをベースに自分たちで

作ったものを使います。 

開催日時は、平成 30 年３月 29日（木）10 時から 12 時までで、場所は、初声市民センター

です。 

講師は、三浦市役所給食調理場の非常勤職員で、調理師の中島睦子さんです。 
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定員は 15人。受講料は 400 円です。 

３月号の広報紙「三浦市民」及び市のホームページに掲載します。 

以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  ございませんか。 

それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 

まずは事務局から何かありますか。 

 

○三壁教育長  よろしいですか。続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○廣瀬委員  よろしいですか。 

  １月 31 日にＪアラートの訓練があったと思うのですが、他市では子どもの恐怖心をあおって

いると言われたところもあるようなんですけれども、三浦市ではどのような取り組みをさなっ

たのでしょうか。 

 

○八巻学校教育課長  校長会議におきまして、チラシを基に説明を行いました。当日は、驚く

子どもがいるかもしれないので、朝のうちに、今日はこういう趣旨でこのような放送がありま

すということで、文言を含めて各担任が説明しております。その後に、机に潜るなどの避難行

動をするかは各学校に任せているところでして、特に外への避難訓練等はしていません。 

  また、人権上の配慮といいますか、そういったことにも注意するようにとお願いしています。 

 

○廣瀬委員  ありがとうございました。 

 

○三壁教育長  他にございますか。 

 

○玉井委員  先日２月 11 日に、下里職務代理もいらっしゃいましたが、いなりっこを拝見させ

ていただきました。見るのは初めてだったんですけれども、とても地域と密着して、子どもた

ちも和気あいあいといいますか、緊張せずに始まって、私も知っている子たちが頑張っている

姿に微笑ましく感動させていただきました。 

  チャッキラコは結構観光客も来て賑わう様子がありましたが、今回は寂しいと言いますか、

見守る方が少し少ないように思いましたので、ホールでやるのもいいですけど、神社でやる子

どもの神楽もとても貴重なものだと思うので、たくさんの人に見ていただけたらなという気持

ちを持ちました。 

 

○下里職務代理  それに付随してよろしいですか。 

  例年よりもギャラリーは多かったそうです。私たちが子どもの頃は男の子だけでやっていた

んですが、女子が入って何年になるのか保存会の会長に確認しましたら、もう 40 年になるそう

です。早いものだなと思いました。これからも少子化が進んでいく中で、後世にどう伝えてい
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くかが一番大事なことではないかと思いますので、ぜひご検討をよろしくお願いします。 

 

○三壁教育長  今のお二人の委員さんのお話を聞いて、やはりＰＲ不足の部分がありますね。 

保存会は保存会として、私たちとしても、何としても残していくんだという強い意志は持っ

ているんです。ただ、今おっしゃったようにチャッキラコを見ると、観光商工課も含めて、国

指定、ユネスコ、というＰＲの仕方を前面に押しているんです。ですから同じ海南神社で、カ

メラを持った人たちがかなり来ています。 

もう少し広げたいという思いを保存会でも持っていらっしゃるようですが、教育委員会の担

当の方でも三浦市の広報紙以外にも、折に触れて宣伝をして、小中学校にＰＲするのも良いで

すし、そういうことを考えていかなくてはいけません。保存会の皆さんは一生懸命やっていら

っしゃいます。 

子どもたちが増えれば一番いいんでしょうけれども、なかなかそうもいかない昨今ですから

ね。絶やさないようにという教育委員さんの声だと思いますので、文化スポーツ課として力を

入れてできればいいなと思います。 

 

○三壁教育長  他に委員さんからございますか。 

ないようでしたら、以上で「その他」を終了いたします。 

 

○三壁教育長  続きまして、次第６「審議事項」の人事案件に入ります。 

  非公開での審議になりますので、関係職員以外の退室をお願いします。 

  なお、教育委員会定例会については、関係職員が退室したままで終了いたします。 

  傍聴者の方も、退出をお願いします。 

 

（職員・傍聴者退出） 

 

○三壁教育長  それでは、議案第３号「県費負担教職員の人事異動について」を議題といたし

ます。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

○八巻学校教育課長  それでは、県費負担教職員の人事異動についてご説明いたします。 

議案・資料８ページ、資料５をご覧ください。 

三浦市立小学校及び中学校の県費負担教職員の人事異動について、三浦市教育長に対する事

務委任等に関する規則第２条第６号の規定により、別紙のとおり申出をすることについて承認

を求めるものでございます。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  それではお諮りいたします。 

議案第３号「県費負担教職員の人事異動について」、原案のとおりとすることについて、ご異

議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

以上で非公開の「審議事項」を終了いたします。 

これをもちまして、平成 30 年第２回三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後２時 42分 閉会 ◇                


